



имени А.В. Яковлева

ПРОФКАДР

Настало время профессионалов

№ 1 (25)
31 января 2022 года
понедельник

12+



КУЛИНАРЫ В ПРИЗАХ

Овощная тема «зацепила»
жюри

стр. 2



ПОЛВЕКА В ТЕХНИКУМЕ

За годы работы воспитал
500 специалистов

стр. 3



СДЕЛАЙ СВОЙ ХОД

Всероссийский конкурс ждёт
студентов

стр. 4

ПРЕМИЯ

Наградили за достижения

В техникуме вручили стипендии имени Героя России



По традиции, в День российских студентов вручена стипендия имени Героя России А.В. Яковлева лучшим студентам техникума.

На торжественной церемонии, которая проходила уже в пятнадцатый раз, студентов и их наставников приветствовали директор техникума Евгений Борисович Валахов и мама Героя России – Елена Ивановна Яковлева.

– Всех вас благодарю, вы – самые лучшие, – сказал на церемонии Е.Б. Валахов. – Вы не только получите сегодня удостоверение стипендиата, но и премию в размере трех тысяч рублей. Вручение премии – это признание ваших заслуг. Вы проявили себя в профессиональных конкурсах, чемпионатах, научно-технических конференциях, творческих фестивалях, конкурсах, спортивных соревнованиях.

Поздравила ребят с присуждением стипендии Е.И. Яковлева, поблагодарила за старания и целеустремленность,

пожелала дальнейших успехов в учебе, спорте, творчестве, профессиональной деятельности, каждого обняла по-матерински.

Удостоверения о почетном звании стипендиата получили 25 студентов техникума. Среди них недавние призеры чемпионата «Ворлдскиллс» Николай Замараев, Евгений Любин, Владислав Капустин, Максим Бобров, Ирина Шевелева, Федор Сухоруков, а также призер Всероссийского чемпионата парикмахерского искусства Татьяна Ширшова.

Хорошая учеба и активное участие в жизни техникума стали основанием для вручения стипендии Дмитрию Шульгину, Марии Ступаковой, Сергею Кожушкову, Анастасии Лейрих, Яне Наумовой, Веронике Мусс и другим студентам.

– До сих пор не могу поверить, что мне присудили стипендию, – говорит Сергей Кожушков, студент группы № 201. – Я участвовал во многих мероприятиях и очень благодарен всем педагогам, которые мне помогли и поддерживали.

Председатель студенческого совета, второкурсник Рустам Хаиров, тоже стипендиат нынешнего года, не смог присутствовать на церемонии по уважительной причине: он участвовал в этот день в стратегической сессии по развитию студенческого самоуправления в системе профессионального образования «Ориентир». Во встрече участвовали представители 21 студенческого совета колледжей и техникумов Челябинской области. Участников приветствовал заместитель министра образования и науки Челябинской области В.В. Литке, пожелав успешной работы и отметив важную роль студсоветов в развитии системы среднего профессионального образования региона.

– На сессии речь шла о том, как должен выглядеть действенный студенческий совет, нам представили обновленную модель студенческого совета «нового поколения», – поделился Рустам. – Мы узнали с какими проблемами может столкнуться студенческое самоуправление и как их решить.

ИТОГИ СЕМЕСТРА

Равняемся на лучших

Итоги первого семестра показывают, что большинство наших студентов ответственно относятся к учебе – главному для них на текущий момент делу.

В учебной части техникума отметили, что по итогам первого семестра 2021-2022 учебного года в техникуме во всех трех образовательных комплексах можно выделить лучшие учебные группы – по успеваемости и посещаемости занятий. Это группы №102-ТЭОЭ (классный руководитель Т.Н. Вешкина), 203-МТЭПО (В.И. Эмих, 303, 415 (И.Е. Пучков), 205-ТП, 315 (Н.А. Коротких), 306 (А.С. Гончаров), 31 (М.Н. Бусыгина), 01 (Т.Е. Валахова), 08, 22 (Л.М. Захарова), 07, 70 (М.С. Кускова), 40 (Г.Н. Ленда), 10 (А.С. Серюкова), 111-ТУ, 211-ТУ (Г.Х. Шамухаметова), 112-МР (Л.В. Степанова), 212-МР (Н.В. Габбасова), 213-ПК (О.А. Киселева).

Есть среди наших студентов ребята, которые учатся на одни пятерки. Это Денис Салимов (группа № 203-МТЭПО), София Мамедова (№302), Юлия Иванова, Ксения Ларичева (обе – группа №415), Данил Аляпкин и Ксения Усова из группы № 315, Вероника Мусс, Ольга Поэтина и Алена Бутакова из группы №208-ТПИ, Алина Ергалина, Татьяна Ширшова и Наталья Артюкова (все из группы №31), Кирилл Мизинов, Олег Рукавичников и Николай Замараев (все из группы №303-3), Евгений Шупкин (308-3). Больше всего отличников в группе №303. Это Кирилл Петров, Дим Чанышев, Никита Игнатенко, Вадим Базунов, Михаил Захарчук, Виктор Речкалов, Михаил Неустров, Евгений Майер.

– Студентам, закончившим на «отлично» первый семестр, хочется пожелать успехов в дальнейшей учебе, – сказала заместитель директора по учебной работе Татьяна Ивановна Казакова. – А всем остальным – равняться на наших отличников.



ФЕСТИВАЛЬ

Дипломы за овощные цветы и платье

Покорили жюри Международного кулинарного фестиваля

Успешно выступили на XV Международном молодежном фестивале кулинарного искусства студенты нашего техникума.

Это традиционный фестиваль, который организует кафедра «Технология и организация общественного питания» Института спорта, туризма и сервиса Южно-Уральского государственного университета. В нем принимают участие учащиеся общеобразовательных организаций, студенты вузов, техникумов и колледжей.

Традиционно в фестивале участвуют и студенты нашего техникума. В нынешнем году они представили работы в двух номинациях: «Арт-модель» и «Арт-дизайн». Коррективы в программу ежегодного кулинарного поединка внесла пандемия: все работы участники представляли заочно, жюри рассматривало и оценивало их по видеосюжетам и фотографиям.

По условиям положения, в номинации «Арт-модель» участники должны стремиться к максимально гармоничному сочетанию идеи и содержания, цветовой гаммы и высокохудожественного исполнения всех деталей представляемых композиций. Студентки Юлия Шулятицкая и Виолетта Галикеева, под руководством преподавателей Г.А. Гилязовой и Н.А. Коротких, разработали и представили необычное «овощное» платье: оно было выполнено из свеклы, моркови, капустных листьев и листьев салата. Свою работу мастерицы назвали «Осенний микс». Их старания были оце-



нены по достоинству: модель награждена дипломом за третье место.

В номинации «Арт-дизайн» участники должны были представить картину, или панно, или фруктово-овощную композицию, выполненные из пищевых продуктов. В этой номинации взялись за

дело девушки, обучающиеся по профессии «Повар, кондитер» Ангелина Кознова и Юлия Федорова. Под руководством своего наставника, мастера производственного обучения В. В. Егоровой, они выполнили композицию в технике карвинга «Новогодний калейдоскоп». Их

творческий союз отмечен дипломом за первое место.

Молодежный кулинарный фестиваль проходил при поддержке Министерства образования и науки Челябинской области и Министерства сельского хозяйства Челябинской области.



НЕДЕЛЯ ПРОФЕССИИ

У мастеров неделя знаний и умений

В Пограничном образовательном комплексе проходит Неделя профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей».

В рамках Недели мастером производственного обучения А.В. Иголкиным организован профессиональный конкурс. Обучающиеся третьего курса выполняли задания по разборке, сборке двигателя. Скорость, точность, качество работы – стали главными критериями при подведении итогов.

А для студентов групп № 112-МР, 212-МР и обучающихся 9 класса преподавателем Н.В. Габбасовой проведена викторина по правилам дорожного движения под названием «Светофория».



Викторина состояла из семи остановок разной тематики. Отвечали на вопросы о том, как вести себя на дороге, что такое правило безопасного движения, разгадывали зашифрованные посло-

вицы, отвечали на загадки, искали правильные дорожные знаки и объясняли их значение. В ходе викторины ребята еще раз закрепили, что нужно знать и соблюдать правила дорожного движения.

АТТЕСТАЦИЯ

Готовятся к демозкзамену

Ежегодно в техникуме увеличивается число групп, студенты которых проходят аттестацию в форме демонстрационного экзамена.

По словам заместителя директора по учебно-производственной работе Г. Н. Любченко, демонстрационный экзамен предстоит по шести компетенциям: электромонтаж, поварское дело, бухгалтерский учет, ремонт и обслуживание легкового автомобиля, парикмахерское искусство, сухое строительство и штукатурные работы.

– Кроме мастеров по ремонту и обслуживанию автомобиля, все остальные группы будут проходить процедуру демозкзамена в техникуме, – комментирует Галина Николаевна. – Поскольку своей площадки у нас нет, то ребята будут сдавать экзамен в Челябинском автотранспортном техникуме, с которым заключен соответствующий договор.

Действительно, в последние годы вложено много средств, чтобы оборудовать современные лаборатории по стандартам Ворлдскиллс. Пять рабочих мест созданы в лаборатории «Поварское дело», столько же в лаборато-

рии электромонтажа. Для бухгалтеров есть оборудованный всем необходимым компьютерный класс в Машиностроительном комплексе, а для парикмахеров – современный зал в Гагаринском комплексе.

– Сейчас идет работа на четвертом этаже Гагаринского комплекса, где будет создано пять рабочих мест для компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы», – продолжает Галина Николаевна. – В конце февраля ремонт будет завершен, затем смонтировано оборудование и приступим к аккредитации площадки.

Стоит отметить, что процедура аккредитации предстоит всем пяти площадкам техникума, несмотря на то, что четыре из них проходили ее в прошлом году.

– Срок аккредитации – всего один год, – говорит Г.Н. Любченко. – В нынешнем году обещают, что он будет продлен до трех лет. И если не будет никаких изменений, то пользоваться площадками для сдачи демозкзамена сможем теперь три года.

К проведению демозкзамена готовятся и главные эксперты, и студенты, и преподаватели.

КОНКУРС

Дефиле масленичных кукол

В Челябинске проходит открытый конкурс «Масленичная красавица». Участникам предстоит изготовить куклу ростом не менее полутора метров с устойчивой подставкой.

Конкурс пройдет в двух номинациях: «Традиционная масленичная кукла» и «Креативная масленичная кукла». Для создания «масленичной красавицы» можно использовать любые безопасные материалы (кроме жести, иголок, булавок, битого стекла и других колющих, режущих предметов).

Конкурс пройдет в несколько этапов: по 20 февраля 2022 года – организаторы ждут заявки и фотографии конкурсных работ. Затем



работы по фотографиям оценит жюри и пригласит авторов лучших из них представить свои творения на выставку. Награждение победителей открытого конкурса «Масленичная красавица» состоится 6 марта в ЦПКиО им. Ю.А. Гагарина, на празднике в честь окончания Масленичной недели.

Подробности о конкурсе, требования к документам и поделкам указаны в положении, размещенном на сайте управления культуры Челябинска. Вопросы можно задать по телефону 266-05-99.

Заявку совместно с фотографией куклы необходимо отправить на почту zayavka-2014@mail.ru не позже 20 февраля.

ПЕРСПЕКТИВА

Прокачай свои таланты

Открыта регистрация на всероссийский студенческий и школьный конкурс «Твой Ход».

У участника должно быть российское гражданство. В конкурсе можно участвовать не только одному, но и в командах, привлекать наставников и преподавателей.

Все участники составят индивидуальную траекторию профессионального развития и смогут развить полезные навыки в своей или новой специальности. У них будет возможность реализовать свой проект вместе с наставниками и экспертами в регионах России. Вне зависимости от количества пройденных этапов студенты могут участвовать в акциях тематических спринтов, получать призы и возможности для саморазвития.

Чтобы участвовать в конкурсе, нужно зарегистрироваться на платформе «Твой Ход» на официальном сайте конкурса. После этого придет письмо, которое расскажет о дальнейших действиях.

В основе конкурса лежат три крупных трека: «Определяю» – для тех, у кого много идей по изменению среды в

вузах и колледжах, «Создаю» – для тех, кто хочет влиять на то, что происходит в проекте «Твой Ход» и готов к его сопроектировке вместе с организаторами, и «Делаю» – для тех, кто уже создал и реализует проекты в своих вузах и колледжах.

Главным призом станет премия в размере 1 млн рублей на образование, улучшение жилищных условий или собственный стартап. Также более 300 участников получат путевки «Больше, чем путешествие», 30 человек ждут оплачиваемые стажировки в крупных компаниях страны.

Участники смогут предложить свою идею в любом направлении: «Расширяю границы возможного», «Открываю страну», «Двигаю прогресс», «Меняю города», «Вдохновляю», «Развиваю среду», «Берегу природу», «Делаю добро», «Говорю о главном», «Помню о важном», «Создаю новое».

Заявки принимают до 31 мая 2022 года на сайте: <https://tvoyhod.online/>. Организаторы: АНО «Россия – страна возможностей». Конкурс проходит при поддержке Минобрнауки России и Росмолодежи.

Слово благодарности	Несколько статей на одну тему	Сорт яблок	Запудривание своих мозгов	В лесу фундук, в земле арахис, в воде ...	Польский торжественный танец-шествие	Спутник Урана	Металлический груз	Детская присыпка	Язык Израиля	Часть крепости	Начало забега	Наказание, возмездие	«Окраина» боевой позиции
↘	↓	↓	↓			Жители «Острова неведения»			↓	«Улыбка» не сулящая добра	↓	↓	
Драгоценный камень	→			Верёвочное ограждение на судне			Усатый житель кухни	Река в Польше, правый приток Одры					Род амфибий из семейства жаб
Настольная игра	→				Муж дочери, сестры или золовки			Единица измерения углов		Бревно для штурма			
Химический элемент	→			Математический «близнец» тире	Тип упаковки	Штат на северо-западе Бразилии				Украинский город «хищников»	«Сорт» морского капитана		
	↗		Падающая звезда				Мужик с хорошо сложенным телом					Белорусский город с девичьим именем	Река во Франции
Игра с мешком бочек		Древнеримская монета	Город в Украине			Его обманул хитрец Сизиф			Противоположное добру	Мамаев гнёт	Предмет, продаваемый на аукционе		
Комнатная печь	→				Часть курка			Мера умственного развития					
	↗			Вечернее принятие пищи			Сходство				Киевский князь		
Жирное пятно	→	Стирание здания с лица земли			Старший сын Адама и Евы			Обезболивающее средство					